
Контрольная работа по географии за 1 полугодие. 

9 класс. 

1. Какие из перечисленных стран СНГ имеют общую государственную границу с 

Россией? 

1. Армения, Грузия, Азербайджан 

2. Литва, Латвия, Эстония 

3. Казахстан, Узбекистан, Киргизия 

4. Беларусь, Украина, Грузия 

2. Морские границы России составляют: 

1. 38 тыс. миль 

2. 20 тыс. км 

3. 60 тыс. км 

4. 38 тыс.км 

3. По общей численности населения Россия занимает в мире: 

1.первое место 

2. третье место 

3. восьмое место 

4. девятое место 

4. На территории России количество городов-миллионеров: 

1. 8 2. 10 3. 13 4. 15 

5. Межотраслевым комплексом называется: 
а) сочетание взаимосвязанных отраслей 

б) группа отраслей, потребляющих однородное сырье 

в) отрасли, продукция которых взаимозаменяема 

6. Размещение топливно-энергетического комплекса России характеризуется 

следующими чертами: 

а) потребители энергии и основные топливные базы расположены на западе 

б) потребители энергии — на западе, топливные базы — на востоке 

в) потребители энергии и топливные базы — на востоке 

7. Определяющий фактор при размещении ГЭС: 

а) потребитель 

б) природные условия 

в) наличие топлива 

8. Назовите нефтяную базу России с наиболее высокой долей добычи нефти: 

1. Волго-Уральская 

2. Западно-Сибирская 

3. Баренцево-Печорская 

4. Дальневосточная 

9. Атомные электростанции (АЭС) чаще всего расположены: 

1. вблизи транспортных артерий 

2. в районах, бедных энергетическими ресурсами 

3. вблизи источников сырья 

4. в сейсмических поясах 

10. Характерной чертой постиндустриального общества 

является (являются): 

1. преобладание аграрного и лесного хозяйства 

2. господство промышленного производства 

3. преобладание непроизводственной сферы 

4. равные доли аграрного, промышленного секторов и 

непроизводственной сферы в структуре хозяйств 

   

 

11. Выделите основные два фактора для развитии машиностроения: 

1. научный 2. транспортный 3. трудовые ресурсы 4. сырьевой 



 

12. Определите из перечисленных отраслей промышленности самый крупный 

загрязнитель воздуха: 

1. машиностроение 

2. лёгкая промышленность 

3. металлургия 

4. пищевая промышленность 

13. К техническим культурам относятся: 

1. лен 2. свекла 3. лен и сахарная свекла 4. лен, сахарная свекла и рожь 

14. Укажите 4 вида неисчерпаемых природных ресурсов: 

1. руды металлов 

2. почвенные 

3. топливные 

4. солнечная энергия 

5. климатические 

6. лесные 

7. геотермальная энергия 

8. энергия приливов и отливов 

15. Укажите отрасли химико-лесного комплекса: 

1. химическая промышленность 

2. лесная промышленность 

3. топливная и лесная промышленность 

4. химическая и лесная промышленность 

16. Земельная площадь России составляет: 

1. 1200,2 млн.га 

2. 2300,2 млн.га 

3. 1709,9 млн.га 

4. 2306.2 млн.га 

17. В каких районах России представлены садоводство и виноградорство: 

1. южные районы России 

2. восточная часть России 

3. северо-западные районы России 

4. центральная часть России 

18. Определите отрасль первой группы пищевой промышленности: 

1. молочная 

2. мукомольная 

3. макаронная 

4. рыбная 

19. Основной отраслью лёгкой промышленности является: 

1. обувная 

2. швейная 

3. текстильная 

4. отрасли по первичной переработке сырья 

20. В каком из районов страны инфраструктурой занято 10% территории: 

1. Центральный район 

2. Дальний восток 

3. Западная Сибирь 

4. Урал 
21. Тип электростанций, на который приходится наибольшая доля выработки электроэнергии в 

России: 

а) АЭС 

б) ГЭС 

в) ТЭС 

22.  Ведущий металлургический район России: 

а) Дальний Восток 



б) Северный Кавказ 

в) Урал 

23. Ведущий фактор размещения медной промышленности: 

а) топливный 

б) сырьевой 

в) трудовой 

24. Крупный центр черной металлургии: 

а) Иркутск 

б) Москва 

в) Череповец 

25. Предприятия химической промышленности размещаются: 

а) в местах потребления продукции 

б) в местах размещения сырья 

в) в районах потребления продукции, в местах размещения сырья, в районах, хорошо обеспеченных 

водой, и вблизи крупных энергетических центров 

26.Найдите соответствие: 

 1) Центр автомобилестроения                                    а) Екатеринбург 

 2) Центр тракторостроения                                         б) Челябинск 

 3) Центр сельскохозяйственного машиностроения        в) Тольятти 

 4) Центр тяжелого машиностроения                            г) Ростов-на-Дону 

27. Вид транспорта, играющий ведущую роль в грузопотоках на территории России: 

а) речной 

б) железнодорожный 

в) авиационный 

  



Контрольная работа по географии за 2 полугодие для 9 класса (без использования 

географических карт) -1,5 часа 

 

Ф.И. учащегося _______________________________________________________________ 

Часть 1. Выберите правильный ответ. 
 

1. Главным фактором размещения предприятий по производству мебели является: 

а) экологический б) потребительский в) сырьевой г) транспортный 
 

2. Основным источником производства древесины являются леса: 

а) хвойные б) смешанные в) широколиственные 
 

3. Основные факторы размещения производства целлюлозы: 

а) близость сырья 

б) близость сырья и источников дешевой энергии 

в) близость сырья, источников дешевой энергии и воды 
 

4. Крупные лесопромышленные комплексы находятся в: 

а) Петрозаводске, Перми, Екатеринбурге 

б) Архангельске, Братске, Комсомольске-на- Амуре 

в) Красноярске, Иркутске, Хабаровске 

г) С.-Петербурге, Н.Новгороде, Перми 
 

5. Найдите ошибку в перечне лесоизбыточных регионов России: 

а) респ. Карелия б) респ. Коми в) респ. Калмыкия в) респ Саха (Якутия) 
 

6. Укажите крупные центры лесопиления, расположенные в устьях рек: 

а) С.-Петербург б) Архангельск в) Мурманск г) Тикси 
 

7. Крупнейший порт по экспорту древесины в России: 

а) Архангельск    б) Комсомольск-на-Амуре    в) Сыктывкар    г) Пермь 
 

8.  Первое место в России по грузообороту занимает … транспорт. 

А) железнодорожный;     Б) трубопроводный;     В) автомобильный. 
 

  9.  Самый дорогой вид транспорта? 

                А) автомобильный;     Б) авиационный;     В) морской; 
 

10.  Наиболее густая транспортная сеть сформирована в России … 

                А) на западе;                Б) на севере;                В) на востоке; 
 

 11. Главное преимущество автомобильного  транспорта? 

                А) это сезонный вид транспорта;                Б) он берет много груза; 

                В) он мобильный;                   Г) он перевозит основную массу пассажиров. 
 

 12. Главная железнодорожная магистраль России … 

                А) Транссибирская;            Б) Байкало-Амурская;              В) Печорская 
 

13. Самые дешёвые перевозки … 

        А) железнодорожные        Б) автомобильные;        В) морские. 
 

14. Погодные условия особенно сильно влияют на работу … 

        А) авиационного транспорта;        Б) автомобильного;        В) трубопроводного. 
 

15. Большую долю флота России составляет … флот. 

        А) ледокольный;        Б) рыболовный;        В) пассажирский; 
 

16. Самый крупный порт на Балтике … 

        А) Калининград;        Б) Выборг;        В) Санкт-Петербург;        Г) Мурманск. 
 

17. Первое место в грузообороте принадлежит портам … 

        А) Тихоокеанского бассейна;        Б) Балтийского бассейна; 

        В) Северного бассейна;             Г) Черноморского бассейна. 



18. Какие два из перечисленных городов относятся к центрам алюминиевой 

промышленности? Запишите в таблицу цифры, под которыми указаны эти города.  

 1) Красноярск      2) Ярославль      3) Петрозаводск    4) Череповец   5) Братск    

  

 

19. Какая из областей входит в состав  Северо-Запада: 

А) Нижегородская область     Б) Вологодская область 

В) Ярославская область         Г) Калининградская область 
 

20. Крупнейшими портами  Северо-Запада являются: 

А) Мурманск и Архангельск             Б) Сочи и Новороссийск 

В) Выборг и Калининград                 Г) Владивосток и Находка 
 

21. С какой страной Северо-Запад имеет общую границу: 

А) Молдавия     Б) Украина     В) Польша     Г) Норвегия 
 

22.  К какому морю имеет выход Северо-Запад: 

А) Балтийское     Б) Белое     В) Азовское     Г) Баренцево 
 

23. Какие из перечисленных полезных ископаемых встречаются на территории Северо-

Запада: 

А) торф и каменный уголь             Б) Горючие сланцы и торф 

В) Бокситы и фосфориты               Г) нефть и природный газ. 
 

24. Из перечисленных районов России в состав Центральной России не входит: 

А) Центральный             Б) Поволжье          В) Центрально-Черноземный     Г) Волго-Вятский 
 

25.Для Центрально-Черноземного района характерно сочетание: 

А) горючие сланцы и фосфориты             Б) черноземные почвы и железная руда 

В) лес и торф                                               Г) горючие сланцы и торф 
 

26.Определите климат Центральной России: 

А) морской                                       Б) умеренно-континентальный 

В) резко-континентальный            Г) арктический 
 

27.Какое государство граничит с Россией благодаря наличию территории –анклава? 

А) Норвегия 

Б) Эстония 

В) Польша 

Г) Латвия 

28. Для размещения предприятий какой отрасли решающее значение имеет научный фактор? 

А) пищевая промышленность 

Б) точное машиностроение 

В) целлюлозно - бумажная промышленность 

 

29.Установите соответствие между городом и специализацией. 

1)Тольятти                   А) цветная металлургия 

2)Липецк                      Б) автомобилестроение 

3) Тюмень                     В) целлюлозно- бумажная промышленность 

4) Норильск                 Г) черная металлургия 

5)Сыктывкар               Д) нефтехимия 

 

1 2 3 4 5 

     

 

 

 

 



Часть 2. Найдите соответствие: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

4. Найдите соответствие: 

Природная зона                               Специализация сельского хозяйства 
1. тундра                                         а. Оленеводство 

2. лесная зона                                 б. Пшеница, кукуруза, сахарная свекла 

3. лесостепи и степи                      в. Рожь, ячмень, лен 

4. полупустыни                              г. Овцеводство. 

1 2 3 4 

    

 

5. Распределите культуры: 

1. зерновые культуры 

2. технические 

3. бобовые 

А. рис                                     Е. соя 

Б. пшеница                           Ж. рожь 

В. гречиха                             З. просо 

Г.чечевица                           И. подсолнечник 

Д. лен-долгунец                  К. кукуруза 

 

 

1 2 3 

   

 

6. Установите соответствие между субъектами и столицами: 

1. Краснодарский край 

2. Ставропольский край 

3. Ростовская область 

4. Республика Дагестан 

5. Республика Чечня 

6. Республика Ингушетия 

7. Республика Северная Осетия 

8. Республика Кабардино-Балкария 

9. Республика Карачаево-Черкесия 

10. Республика Адыгея. 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

          

 

7. Определите экономический район России по описанию.  

«Район имеет приморское положение, но транспортная сеть развита слабо. На террито-

рии района сосредоточены значительные лесные ресурсы и месторождения цветных 

металлов. Рыбная промышленность является отраслью специализации. Территория 

имеет значительную протяженность с севера на юг». 

 

Ответ:________________________________________________________________________ 

 
 

А) Майкоп 

Б) Грозный 

В) Черкесск 

Г) Краснодар 

Д) Махачкала 

Ж) Нальчик 

З) Магас 

И) Владикавказ 

К) Ставрополь 

М) Ростов –на-Дону 


